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438 L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

154 + 8 = 19} gallons, capacité de la barrique.
3de 19} = jde 'y = %Y = 14 ' gallons d’huile & V'origine.  Ré

3. Un marchand achéte une pidce de toile de 98 verges delong. lie
vend les 3 A raison de $0.35 la verge, les § du reste i raison de £0.36 et |
reste & $0.37. 11 a réalisé ainsi un bénéfice de $6.60. Combien avaii-
pavé la verge de cette toile?

Solution: $0.35 X 1 de 98 = $0.35 X §ded) = $25.725.

4 — 1 = | le ler reste.

$0.36 X § de | de 98 = 80.09 X § de 98 = $3.528.

1 X 3 = 4% le 2e reste.

$0.37 X oy de 98 = §0.37 X % de 49 = $5.439.

$25.725 + $3.528 + $5.439 = $34.692, le prix de vente des 9% verges

$34.692 — $6.60 = $28.092, le colit des 98 verges.

$28.002 + 08 = $0.286, prix d’une verge. Rép.

4. Pour l'exécution d'un ouvrage, un particulier emploie 3 ouvrien,
Le premier pourrait enlever 'ouvrage en 5 jours 6 heures, le deuxiéme en
7 jours 5 heures, le troisiéme en 8 jours 4 heures (la journée de travi
est de 10 heures). Le premier travail seul pendant 2 jours 4 heures, puis
les trois travallent simultanément. Au bout de combien de temps I
travail sera-t-il achevé ?

So'ution: Le premier met 5 jours 6 heures = 56 heures a faire tout
P'ouvrage.

Le 2e met 7 jours 5 heures = 75 heures & faire tout 'ouvrage.

Le 3e met 8 ‘ours 4 heures = 84 heures A faire tout V'ouvrage.

Dans 1 heure le premier fait 45 de 'ouvrage.

Dans 1 heure le deuxiéme fait y's de 'ouvrage.

Dans 1 heure le troisidme fait ¢y de I'ouvrage.

Le premier travaille seul pendant 2 jours 4 heures, c'est-a-dire pendant
24 heures;dans ces 24 heures il fait 24 fois s de Vouvrage = §§ =
I’ouvrage.

3 — 3} = 4 de l'ouvrage.

Les trois ouvriers travaillant ensemble font les  de 'ouvrage.

o5 + o + g = 1P = o de Pouvrage, ce que les tri
font dans 1 heure.

&'y de l'ouvrage = 1 heure.

200 de!ouvrage = ;4 d’heure.

13090 de 'ouvrage = rgy X 4200 = 1290 d’heure.

1 de Vouvrage = 4%",* d’heure.

! de Pouvrage = %% = 18% “d’heure. .

4 de louvrage = {§} X 4 = 2400 d'heure = 13,%, d’heurc -
13,47 + 10 = 1jour %, Rép.




